
LELET
közösség, 
kultúra és 
építészet

az Fenntartható közösségek Stúdió 2023 

tavaszi (kötelezően) választható kurzusa

„Az intenzitás emberekkel, dolgokkal vagy terekkel 
való találkozásban jön létre, felkeltik a figyelmet 
és hatalmukba kerítik az őket érzékelő személyt. 
A benyomások és érzések intenzitása lényeges az 
érzékelések minőségéért, jelentőssé tesz eseményeket 
és dolgokat, másokkal szemben kiemeli őket, és először 
is egyáltalán feleleveníthetővé teszi ezeket.”

In: Raum und Gefühl. Der Spatial Turn und die neue 
Emotionsforschung. transcript Verlag, Bielefeld, 2011, 16.

A LELET - Közösség, kultúra és építészet tárgy 
egy választott régió vagy közösség mélyebb 
társadalmi, történeti, kulturális hátterét és 
ezzel együtt építészetét és azok összefüggéseit 
vizsgálja. Minthogy az építészet a kultúra 
legmélyebb társadalmi értékeibe gyökerezik, 
azt fizikai formában fejezi ki az egyes tervezési 
feladatok helyszíneinek alapos feltérképezése, 
felkutatása, azok sokszínűségének, rejtekeinek 
felfedezése, majd a sajátosságok személyes 
szűrőn keresztül kialakult képének, részleteinek 
kifejezése. Az ismeretek alapján a hallgatók 
egyénileg vagy csoportosan a félév során 
kreatív, alkotói munkákat hoznak létre. 

A 2022/23 tanév tavaszi félév helyszíne a Balaton-
felvidék egyik tanúhegye, a Szent György-hegy. A félév 
elején közösen ellátogatunk a helyszínre, ahol az első, 
helyszíni kutatást, kreatív feladatot is előkészítjük.

A félév során meghívott előadókat is várunk. 

A tárgy a 2. kreatív feladat leadásával zárul, amely 
a már megismert helyszínhez kapcsolódóan egy 
installáció, vagy installáció terve.

A tárgyat mindazon hallgatóknak ajánlom, akik 
szívesen ismerkednek új tájakkal, régiókkal, 
előszeretettel keresnek helyszíni sajátosságokat, 
izgalmas összefüggéseket kis közösségek életében 
és az ott élők hétköznapjaival, eseményeivel és 
ünnepeivel is szívesen ismerkednek. Azoknak, akik 
a helyszínen fellelt, érdekesnek, fontosnak talált 
dolgokban elmélyedni vágynak, a hely és az ott élő 
közösség számára apró beavatkozással, kiegészítéssel 
szívesen segítik az ott élők életét. A kreatív feladatok 
az építészet határterületeit érintik.

A kurzus átfogó célkitűzése egyrészt, hogy az 
Építőművészeti Specializáció kötelezően választható 
tantárgyblokkjának elemeként támogassa 
a specializáción folyó munkát, másrészt a 
Középülettervezési Tanszék Fenntartható közösségek 
Stúdiójának ezirányú, az oktatásban és kutatásban 
testet öltő tevékenységét. 
 
A tárgy oktatói: 
Fazekas Katalin DLA egyetemi adjunktus 
Fejérdy Péter DLA egyetemi adjunktus 
Oroszlány Miklós (Ginkgo Architects)

Budapest, 2022. december

Fazekas Katalin DLA  
egyetemi adjunktus, tárgyfelelős

↑         Eben GOFF: Batholith Etching (2013) ↑  a Szent György hegy a Hegymagasi útról észak felé egy Skoda Octaviából(1968)/FORTEPAN archívum


